

叙反对派“原则上”同意参加日内瓦国际会议

新华社伊斯坦布尔5月26日电(记者 卢哲)“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(“全国联盟”)委员卢埃·萨菲26日在新闻发布会上说,“全国联盟”“原则上”同意参加日内瓦国际会议,但叙利亚总统巴沙尔·阿萨德放弃政权是讨论任何政治过渡计划的前提。

“全国联盟”当天在伊斯坦布尔继续第四天的全体会议,就是是否参加日内瓦会议及选举新领导人等问题展开磋商。萨菲在新闻发布会上表示,反对派对国际社会的和平倡议表示欢迎,但是巴沙尔政府仍未表现出愿意主动放弃权力的态度,“我们希望叙利亚政权能接受日内瓦协议作为改革的框架,即建立过渡政府并作出民主的变化”。

当天早些时候,叙利亚外长穆阿利姆在伊拉克首都巴格达说,叙利亚“原则上”决定参加可能于6月中旬在日内瓦举行的叙利亚问题国际会议。他表示,此次叙利亚问题国际会议将为政治解决叙利亚危机提供良好机遇。有叙利亚各界共同参与的对话是解决问题的唯一途径,只有叙利亚人民才能决定自身的前途命运。

美国国务卿克里5月初访问莫斯科时与俄罗斯外长拉夫罗夫共同提议再次举办有关叙利亚问题国际会议。拉夫罗夫曾表示,再次开会的目的是促使各方切实履行去年6月份日内瓦公报中的协议。据俄媒体报道,这次叙利亚问题国际会议可能于6月中旬举行。

潘基文对叙危机外溢风险表示关切

据新华社电 联合国秘书长潘基文5月26日晚通过其发言人发表声明,对叙利亚危机及其外溢风险表示关切,同时呼吁停止对叙利亚境内暴力活动提供支持,推动政治解决叙利亚危机。

潘基文在声明中对叙利亚境内的军事冲突造成人员伤亡表示极为关切,重申保护平民是第一要务,敦促所有各方履行国际人道主义法律规定的义务。

潘基文对叙利亚危机外溢至黎巴嫩的风险深表关切。声明说,该地区所有各方都应采

取负责任的行动,努力减少挑衅言论、平息地区紧张局势。声明重申,反对从境外向叙利亚境内任何一方输送武器和士兵,强调要尊重该地区所有国家的主权和领土完整。在叙利亚问题国际会议正在筹备之际,潘基文敦促有关各方立即停止对叙利亚境内暴力活动提供支持,并利用其影响力推动政治解决叙利亚危机。

声明重申避免叙利亚冲突外溢的重要性,表示相信严格遵守《巴阿贝达宣言》将有助于维护黎巴嫩的稳定与安全,同时呼吁黎巴嫩所有领导人和政党恪守宣言,确保黎巴嫩免受冲突之害。



又是一年老兵节 “滚雷”巡游华盛顿

5月26日,在美国首都华盛顿,“滚雷”摩托车大巡游在华盛顿举行,今年是这项活动举办的第二十六个年头,以纪念在战争中失踪及阵亡的士兵。摩托车队的成员主要由全国各地的退伍军人组成。

新华社记者 方喆 摄

桥下彻再次否认强征慰安妇是日本国家行为

据新华社电 日本维新会共同代表、大阪市市长桥下彻5月27日在东京宣称,无法确认强征慰安妇属于日本国家行为。

当天,桥下彻在东京外国记者俱乐部记者会上回答媒体提问时说,日本政府承认日军曾要求民间机构征集慰安妇、协助运送慰安妇并对慰安所进行管理,但没有证据表明日本政府以国家意志强征慰安妇。他说,“河野谈话”对日本政府是否以国家意志强征慰安妇表述暧昧,这是日韩关系无法改善的根本原因。

记者会结束后,一位韩国记者说,桥下彻

没有认真反省历史,如果桥下彻认“慰安妇证言不具有可信性的话,日本政府没有必要发表‘河野谈话’。

记者会共吸引了数百名各国记者参加,规模之大在外国记者俱乐部举办的历届记者会中比较罕见,从中可以看出国际媒体对日本政治家有关历史认识言论的关注。

桥下彻13日大放厥词,称慰安妇制度是当时保持军纪所必需,没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫慰安妇的行为。他的言论遭到国际舆论一片谴责。日本国内也批评桥下彻发表错误言论。

菲律宾警察特种部队遭遇伏击致7人死亡

新华社马尼拉5月27日电 (记者 谭卫兵)菲律宾警方发言人27日说,一支菲警察特种部队当天在北部卡加延省遭到反政府武装“新人民军”伏击,造成7人死亡,8人受伤。

卡加延省警方发言人塞萨尔·奥尔拉内说,当地时间上午8时30分左右,这支警察特种部队在一个名叫卡塔拉坦的村庄遭到约30名反政府武装成员袭击,7名特种部队成员当场被地雷炸死。鉴于反政府武装占据有利地形,警察特种部队遇袭后被迫撤离。8名

在袭击中受伤的特种部队成员已被送往医院救治。

奥尔拉内说,菲政府军和警察部队已展开追捕行动。

菲律宾反政府武装“新人民军”成立于1969年,已在菲律宾农村地区开展40多年游击战,是菲主要反政府武装之一。菲律宾军方估计,“新人民军”目前共有超过4000名武装人员,在菲律宾全国80个省份中的60个省都有武装活动。

一枚火箭弹从黎巴嫩飞往以色列

新华社贝鲁特5月26日电(记者 刘顺)一名不愿透露姓名的黎巴嫩安全人士26日对新华社记者说,一枚火箭弹当晚从黎巴嫩南部发射,飞往以色列。

该人士说,这枚“喀秋莎”火箭弹是当地时间23时30分从黎巴嫩南部马家永地区发射的。黎巴嫩军队和联合国驻黎巴嫩南部临

时部队获悉后立即派出巡逻队寻找火箭弹发射地点,展开调查。目前尚无任何组织宣布对此事件负责。

另据报道,火箭弹发射后,以色列派出无人侦察机在黎巴嫩南部上空盘旋。

当天早晨,黎巴嫩首都贝鲁特南郊遭到两枚火箭弹袭击,造成4人受伤。

哥伦比亚政府与反政府武装达成土地改革协议

据新华社电 哥伦比亚政府5月26日对与反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”就土地改革问题达成协议表示欢迎。

哥伦比亚农业部长雷斯特雷波在接受媒体采访时表示,这一协议将真正把土地从反政府武装手中交还到农民手上,成千上万的哥伦比亚农民将从这一重要协议中受益。

哥伦比亚国会主席巴雷拉斯称双方签署的协议是历史性的,将促使和平谈判加速进行。

据哥伦比亚和古巴媒体报道,哥伦比亚政府和“哥伦比亚革命武装力量”26日在古巴首都哈瓦那发表声明说,双方就全面实施土地改革达成了协议。该协议呼吁在农村地区进行深入的经济社会改革,向贫困农民提供土地,并成立新机制来保护农民的权益,将农民在战争中被非法剥夺的土地重新划分给农民。

这是近半个世纪以来,哥伦比亚政府首次与反政府武装达成有关和平解决国内冲突的具体协议。

日本一实验室迟报辐射泄漏

据新华社电 日本一座核物理实验室5月23日发生辐射物质泄漏事件,运营方大约一天半以后才向监管机构和当地政府通报,受到严厉批评。

日本核能监管机构原子能规制委员会25日说,辐射泄漏发生在日本原子能研究开

发机构下属原子能科学研究所一座实验室,位于茨城县东海村,距离首都东京大约110公里。

茨城县和东海村政府25日派人进入原子能研究所调查。所长近藤悟就这次事件致歉。